

DIRECCION - Y - REDACCION
Condé de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA
García Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telefónica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

F. ANQUEO CONCERTADO

Obejo y la orilla derecha del río Cuzna quedaron ayer en poder de nuestro valiente Ejército

VERANO ROJO EN MADRID

EL RÉGIMEN ALIMENTICIO DE LOS MADRILEÑOS. CONTINÚA LA PERSECUCIÓN Y EL TERROR

La gente sabe ya a qué se reducen las victorias rojas y el desgarrar del pueblo madrileño pone sus sabrosos comentarios a los relatos "heróicos" de los milicianos.

Las declaraciones de todos los fugados recientemente del infierno «rojo», coinciden en afirmar que el problema de la alimentación de la zona marxista, especialmente en Madrid, se agrava por momentos.

Desde hace mucho tiempo la base de alimentación en Madrid lo constituye el arroz, sin acompañamiento alguno, y típicamente hasta sin tomate y sin azafrán.

El problema del combustible, a partir del mes de Noviembre, en que Madrid quedó privado casi en su totalidad del carbón y del gas, ha obligado a los infelices prisioneros de la tiranía roja en la capital de España a utilizar sucesivamente leña de acacia verde y, más tarde, pagándola a 0'50 pesetas el kilo, leña de encina y roble.

La escasez absoluta de todas las primeras materias, indispensables en la alimentación normal de un pueblo civilizado, han obligado a los madrileños a prepararse nuevos «menús», tales como la «tortilla de habas sin huevos» o las «mondas de naranjas fritas», en sustitución de las patatas fritas.

Con las cartillas familiares de aprovisionamiento se han disminuido bastante las esperas en las colas, y la distribución se ha hecho más equitativa; pero el racionamiento es cada vez más insuficiente. El pan, escaso y malo, llegó a faltar por completo hasta un par de días, pero después se arregló merced a una requisita de trigo, centeno y toda clase de harinas de todos los pueblos de los alrededores de Madrid.

La capital estuvo sin azúcar durante muchas semanas, hasta que el mando soviético ordenó poner en marcha la fábrica de La Poveda (cerca de La Marañosa). La industria comenzó a funcionar, aún cuando el peligro de las baterías españolas, demasiado próximas, hacía muy difícil el funcionamiento de la fábrica.

Ante todas esas dificultades, una verdadera caridad, una sincera solidaridad cristiana se establece entre las familias en las cárceles, en los refugios, en las «colas»... La gente vive pendiente del dolor ajeno, muchas veces más que del suyo propio se defiende contra el poder tiránico, que ha convertido a la gran ciudad en una colonia rusa.

Las detenciones se efectúan con la misma arbitrariedad que antes, aún cuando se realizan con el fin de poner en libertad a los detenidos mediante el pago de una multa variable según la capacidad o pago de la víctima.

La parte intensamente trágica de las detenciones, lo constituyen las que se realizan por supuesta complicidad de espionaje. Los desgraciados que son detenidos por esta suposición, son llevados a un edificio de la Ronda de Atocha. Allí se escuchan los alaridos de dolor que las más tremendas turturas arrancan a los presuntos espías.

En medio de tanto dolor y de tanta angustia, Madrid vive confiado y sereno. Sabe que el Ejército de España vigila atento en los alrededores de la capital y que un día, ya próximo, las armas de España impondrán su triunfo en la atormentada capital de la patria.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Vizcaya.—Dos intentos de ataques en Castro Alem y la Nevera fueron rechazados, causándole al enemigo gran número de bajas.

Frentes de Santander, León y Asturias.—Tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—Tiroteos y cañoneos en varios sectores.

Frente de Madrid.—Siguen enterrándose cadáveres de enemigos en el campo de batalla de Brunete, siendo numerosos los milicianos que con armas se pasan a nuestras filas.

Frentes de Avila, Soria y Cáceres.—Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR.—Frente de Córdoba.—En este frente, sector de Espiel, se ha llevado a cabo una rectificación de nuestro frente, adelantándose las líneas de posiciones a la Sierra del Castaño y pueblo de Obejo, quedando en nuestro poder una extensión de territorio de 200 kilómetros cuadrados.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Fueron alcanzados por nuestras baterías antiaéreas dos aviones enemigos, que con persistencia criminal se dedicaban a bombardear poblaciones pacíficas de nuestra retaguardia.

De las víctimas causadas por los bombardeos a pueblos pequeños y pacíficos, figuran 12 mujeres, 8 niños, 6 ancianos y un muchacho de 16 años.

Salamanca 29 de Julio de 1937.

Junta Central de Abastos de la Segunda División

AVISO IMPORTANTE ACERCA DEL PAPEL DE FUMAR

Se pone en conocimiento del público en general, que ante el escandaloso abuso que por algunos individuos e incluso por comerciantes desaprensivos por de más se vienen cometiendo en la venta de este artículo, esta Junta Central de Abastos, previamente aprobada la medida por el Excmo. señor general jefe del Ejército del Sur, previene que sólo las expendedorías de tabacos están autorizadas para su venta, con la precisa condición de exponer al público, en carteles al efecto y bien visibles, los precios de cada marca, y como de éstas, el precio superior autorizado es el de 0'20 pesetas el librito de Abadie, todos cuantos les sean ofrecidos a precio superior, sea de la marca que fuere, deben de rechazarlos y tener el valor cívico de presentar la denuncia en esta Junta provincial de Abastos para la debida ejemplaridad de quienes se atreven a desobedecer las órdenes emanadas de la superioridad.

Por consecuencia, queda prohibida terminantemente la venta en todos los sitios que no sean las citadas expendedorías, en el bien entendido, que los que sean encontrados por los inspectores de dicha Junta o agentes de la autoridad en lugar no autorizado serán decomisados en el acto y remitidos al depósito de donativos en especies para el Ejército, independientemente de la sanción en metálico que se acuerde.

Sevilla 20 de Julio de 1937. Segundo Año Triunfal.—El presidente, Joaquín Gonzalo Garrido.

SUBCOMISION DE ACEITE DE OLIVA

Delegada de la junta Central de la Segunda División y Ejército del Sur

Se recuerda a todos los señores tenedores de «Aceite de Oliva» de esa provincia de Córdoba las órdenes publicadas sobre declaración y petición de autorización de venta de dicho producto, insertadas en el «Boletín Oficial» número 152 del día 28 de Julio del corriente año.

Además se hace saber: Que desde el día primero del próximo mes de Agosto no será admitida solicitud de autorización de venta de «Aceite de Oliva» que no venga firmada por el dueño de la mercancía o en su nombre por persona con poderes notariales (que exhibirán) o por corredores matriculados y colegiados, cuya profesión tendrá que justificarse; en este último caso deberán hacer notar en la solicitud que se hacen responsables de lo que en nombre de su cliente solicitan y que los datos son en un todo verídicos.

Sevilla 26 de Julio de 1937. Segundo Año Triunfal.—El presidente de la junta Central de Abastos de la Segunda División, Joaquín Gonzalo Garrido.

ENSEÑANZA NACIONAL

A SU DESTINO

El maestro de Castro del Río don Emilio Castellano Castillo, se ha reintegrado a su destino.

SOLICITUD DENEGADA

A la maestra doña Tomasa Cano Val, le ha sido denegada una solicitud, pidiendo tres meses de licencia.

POR LA CRUZ ROJA DE CORDOBA

Otro ejemplo digno de imitación

Fué no ha mucho el gesto generoso, de los señores Coello, regalando su coche automóvil a la Cruz Roja de Córdoba para el Servicio de su Hospital, Dispensario y Sanatorio. Es ahora la Excelentísima señora condesa de Villamediana hacendada en los campos circundantes; de nuestra ciudad y atenta siempre a los problemas sociales de ésta, quien por manos del ingeniero agrónomo que dirige sus explotaciones agrícolas y administra su patrimonio, entrega en la Caja de la Cruz Roja, para las necesidades que la guerra acarree sobre su Hospital, una suma estimable: cinco mil trescientas pesetas.

No se debe regatear el elogio a esta dama ni tampoco silenciar su desprendimiento y caridad cristiana.

En la sesión celebrada anteañoche por la Asamblea Provincial Cordobesa de la Cruz Roja, se acordó exteriorizar públicamente la gratitud sentida hacia la condesa de Villamediana y presentarla como ejemplo de patriotismo y de caridad que merece imitadores.

La adhesión del Sultán Azul al Generalísimo Franco

Ha permanecido varios días en Sevilla el hermano del Sultán Azul de las importantes tribus de Ifni, Cheriz, Sire Mohamed Liman Ben Chej Maulain, cuya lealtad a la causa nacional de España es de sobra conocida.

Viene como embajador de su hermano para ofrecer su testimonio de respeto y admiración al Generalísimo, a quien irá a visitar en Salamanca para reiterarle las inquebrantable adhesión de los hombres azules, famosos guerreros del desierto.

Le acompañan en el viaje varios parientes y un intérprete de lengua islámica, funcionario de la Alta Comisaría.

Ha visitado el Alcázar de Sevilla y todos los monumentos principales de la ciudad.

Ha estado también en Aracena visitando las grutas de las Maravillas y en Granada.

Hoy es esperado en Córdoba, de donde marchará a Salamanca.

Dimite el cónsul de Francia en Granada por estar en desacuerdo con su Gobierno

Granada 28.—El cónsul francés en esta capital don Javier Serra Deriquette, ha presentado la dimisión de su cargo por estar completamente en desacuerdo con la actitud del Gobierno francés, en relación con España.

El señor Serra en los primeros días del movimiento nacional intervino espontáneamente contra las noticias falsas dadas por una emisora francesa sobre un supuesto bombardeo en Granada y habló por radio, en francés para sus compatriotas, haciéndoles ver el engaño en que vivían.

Hay que tener en cuenta, para apreciar el valor de la dimisión del señor Serra, que se trata de un súbdito francés y que su cargo de cónsul no tiene representación diplomática pese a lo cual ha dado esta nueva muestra de amistad a España.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

Nuevo reglamento de la cobranza del «Día semanal del Plato Unico» y «Día semanal sin postre»

La orden del Gobierno general del 16 del mes actual, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 271, correspondiente al 18 del mismo mes, estructura lo que ha de ser el «Día semanal del Plato Unico» y «Día semanal sin postre», con el objeto no sólo de llenar las atenciones de los huérfanos de la guerra sino también de evitar y suprimir el déficit actual en el «Subsidio del Combatiente». Esa disposición ha sido publicada en la Prensa local y «Boletín Oficial» de la provincia y sobre ella el 23 del presente mes, y como el objeto de reglamentar el cobro de ambas aportaciones ateniéndome a dicha disposición e instrucciones recibidas, vengo en disponer:

Primero. La cuota actual del «Plato Unico» mensual, es la fijada voluntariamente por el obligado a satisfacerlo con el ahorro de un solo día. Por lo tanto, la cuota actual semanal se fijará multiplicando ésta por los viernes que tenga cada mes.

Segundo. La cuota por cada «Lunes sin Postre», se fijará en el 10 por 100 de la cantidad semanal del «Plato Unico».

Tercero. Estas dos cuotas se cobrarán mensualmente del 10 al 30 de cada mes, en un solo recibo, por ambos conceptos, a domicilio.

Cuarto. El contribuyente que quiera satisfacer estas cuotas por semana podrá efectuarlo en este Gobierno civil—Oficina del «Día del Plato Unico»—todos los días laborables, de diez a una de la mañana, recibiendo como resguardo un ticket canjeable la última semana por el recibo mensual.

Quinto. Para acogerse a este beneficio tendrá que manifestarlo en los primeros días de cada mes en la Oficina del «Plato Unico».

Sexto. Todo empleado que cobre por habilitado podrá satisfacer estas cuotas en los primeros días del mes siguiente al vencimiento, siempre que para ello autorice al habilitado, el cual será obligado a efectuar el pago, para lo que tendrán que presentar antes del día 15 del mes anterior la relación de los beneficiados.

Séptimo. Igual beneficio gozarán los obreros de las fábricas que se comprometan a efectuar los pagos.

Octavo. En los pueblos de la provincia queda el cobro de estas Instituciones encomendado a los comandantes de los puestos de la Guardia civil, que se atenderán en lo posible a estas normas.

Noveno. En la primera decena de cada mes tendrán que enviar los comandantes de puesto a este Gobierno civil la liquidación é ingresos del mes anterior.

Décimo. Estas disposiciones comienzan a regir desde el día primero del próximo mes de Agosto.

Córdoba 28 de Julio de 1937.—El gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

El gobernador a Valladolid

Hoy marchará a Valladolid el gobernador civil de esta provincia don Eduardo Valera Valverde para asistir a una reunión del Patronato Antituberculoso.

Durante su ausencia se ha encargado del mando de la provincia el secretario del Gobierno don Eugenio Galán Serano.

DOS PROCEDIMIENTOS

El Caudillo ha reunido uno de estos días a todos los corresponsales de prensa extranjera, y los ha invitado a recorrer los frentes de combate, especialmente el de Madrid, con toda la libertad y el ruego único de que, en sus despachos, se atengan estrictamente a la verdad de lo que vean y observen. El improvisado Misja, prohíbe que los reporteros de todos colores que actúan en su campo, se acerquen a las trincheras y den noticias o hagan comentarios de las operaciones; se han de limitar a transmitir los partes oficiales que les entreguen, con lo que dan en la categoría de cuartilleros.

Se nos revela la pluma y el pensamiento se resiste, a colocar, en un mismo párrafo, dos nombres tan dispares que ya, ellos mismos, se repelen en tal forma que establecen la distancia infinita a que han de figurar en la Historia. Pero también en los libros más severos, se escriben en una misma línea las dos palabras «Verdad» y «Mentira»; y ahora hemos de pensar, ver, creer y proclamar, que un nombre, el de nuestro Caudillo, es la Verdad, y el otro es la mentira procaz y persistente... Franco ha dado facilidades y ha unido su ruego para que se observe y se difunda la Verdad de los acontecimientos últimos y de los próximos. Misja quiere que se atengan a la falsedad de sus comunicados.

El cabejilla de las hordas rojas canta victorias soñadas en sopores alcohólicos, y escribe sus proclamas con la sangre de los milicianos que empuja en oleadas hacia la muerte. Sabe que son impotentes sus esfuerzos—pues para ignorar esto no basta ser estúpido, y él no puede dar en loco—y sigue con su siniestro afán de que cuesten vidas y

vidas españolas la suya regalada, lo ahorros para los días muy próximos de destierro, y ese mando que le cayó de las nubes, o más bien lo encontró tirado en el arroyo.

Pide hombres y material continuamente a sus dueños de Valencia, con promesas repetidas de un desquite que no llega nunca y la grey comunista le arroja vida y oro porque no les cuesta a ellos el dolor y la miseria, porque no son de su carne los hijos que envían a morir, ni de sus bolsos los dineros que despararran por Europa a cambio de metralla.

Inicio ese desgraciado un ataque y ya le llama victoria antes de comenzado, y cuando al cabo de los días no ha conseguido conquistar más que un alto cerro, el que forman los caídos en sus filas, obliga al silencio y al ovido, porque supone los suyos tan sin inteligencia como él mismo, y piensa que no hay fracaso ninguno cuando la catástrofe se aparta de la memoria. Acaso no esté muy equivocado en suponer a la masa que lo sigue enfermo de su mismo mal, porque sólo así se explica que aún pueda engañarlos otra vez, y así se explica también la calidad de su estulticia que, emanando de un sólo meollo enfermo, ha logrado contagiar y poner en trance de muerte, las lucecillas, ya ténues, de una gran cantidad de cerebros.

Dos procedimientos distintos y tan dispares y opuestos como están la Verdad de la Mentira y la Justicia del Crimen.

SE ADMITEN huésped en familia. Razón, Gran Capitán 31 tercero.

SE'ARRIENDA piso principal en la calle Encarnación, número 12.

«Todos los españoles participarán en el Estado a través de su función familiar, municipal y sindical. NADIE PARTICIPARA A TRAVES DE LOS PARTIDOS POLITICOS». La nueva España cuesta mucha sangre y mucho dolor, con los que nadie puede traficar para su medro.

AYUNTAMIENTO TRIBUNALES

En la Alcaldía fueron facilitadas las siguientes notas:

El alcalde inspecciona los servicios

El alcalde señor Coello, acompañado de todos los miembros de la Comisión municipal gestora y del ingeniero señor Font, pasaron la tarde de ayer presenciando el funcionamiento de la Estación Depuradora de Aguas municipales que está instalada en terrenos del Brillante, junto al canal del Guadalquivir.

Como es sabido el señor Coello revisa día por día todos los servicios públicos que dependen del Ayuntamiento y una vez concluida su visita, la reanuda de nuevo para comprobar si las deficiencias halladas en la visita anterior fueron debidamente corregidas. Esta semana será dedicada por entero a inspeccionar la marcha de todos los servicios de aguas: veneros, depósitos, estación captadora de los de la Huerta del Rey, etc., etc., y dada la importancia que tales servicios requieren se hace acompañar de todos sus accesorios técnicos para estudiar sobre el terreno y resolver cualquier deficiencia que se note.

La Plaza de Abastos

La Empresa de Mercados, hechà cargo de la justificada actitud de la Alcaldía en punto a la limpieza de la Plaza Central de Abastos y Mercado «Sánchez Peña», hace días ha comenzado muy a satisfacción de la autoridad local, a baldear sus dos edificios con agua a gran presión. Como complemento de ello, se han circulado órdenes a los agentes de dicha autoridad para que obliguen sin excusa a los vendedores a

Consejo de guerra

Ayer, ante el Consejo de guerra permanentemente de esta provincia se vió y falló la causa instruida contra Juan Clemente Martínez, Rafael Eslava Guerrero, Manuel Cabrera Muñoz y José Salvador Reina, por el delito de traición.

Actuó de relator el juez instructor de la causa señor Criado, el fiscal señor Eguilaz y de defensor el teniente señor Palacios Rojo.

hacer la limpieza de sus respectivos puestos en la parte a que los obliga el Reglamento del Ramo. En las pescaderías hay agna corriente en los grifos desde que el Mercado se abre y antes no la había hasta después de las diez de la mañana. Los pescaderos también serán obligados a dejar sus tableros, zócalos, frontales, colgaderos, etc., perfectamente limpios al retirarse cada día.

También se estimula el celo de todo el personal, técnico veterinario é inspector de la Guardia municipal para que procedan con la mayor regularidad en el decomiso e inutilización de todo producto alimenticio que no esté en condiciones de ser consumido sin peligro de la salud, así como para que vigilen y propongan sanciones contra los que por codicia desmedida, alteran injustificadamente los precios de las mercancías.

JOVEN mecanógrafo, de 15 años de edad se ofrece para auxiliar de escritorio o mostrador. Para tratar, Badanas, número 10

Advertisement for D. Francisco Fernández Soler, mentioning his family and funeral arrangements.

Cha-la del general Queipo de Llano

Se ha reconquistado en nuestra provincia Obejo y la orilla derecha del río Cuzna, que es una zona de extraordinaria riqueza

Alemania e Italia han aceptado en principio la retirada de voluntarios

Comenzó anoche su charla el general Queipo de Llano comentando el espantoso ridículo que, como de costumbre, está haciendo el serafico Fernando de los Ríos, que es un hebreo de los malos, el más despreciable de todos los hebreos.

El tal Fernando de los Ríos acaba de llegar a Nueva York, y preguntado por los periodistas acerca de la impresión que ha recibido en su último viaje a España, ha dicho: «En España existe un gran optimismo en el campo republicano y lo he podido comprobar en Valencia y en Madrid. Ese mismo optimismo lo he observado en la trinche de Andalucía y Guadarrama.»

Preguntado por un periodista acerca de cuándo terminará la guerra, dijo de los Ríos, que lo mismo podía terminar dentro de tres meses que después de un año, pues ello dependía de la actitud de Inglaterra en lo que se refiere a la retirada de los voluntarios.

Decía de los Ríos que si el Gobierno republicano contaba con las mismas facilidades para importar armas y municiones que los nacionales la guerra terminaría en un plazo muy breve.

Ellos creen que Inglaterra, país democrático, va a poner a disposición del Gobierno de Valencia todos los elementos de que dispone, como si no conocieran los crímenes cometidos por la Faj y la C. N. T., que han asesinado a todas las personas decentes que han caído en su poder.

Dicen los marxistas, que mientras en su zona existen de 10 a 20 mil voluntarios, en la nuestra hay de 80 a cien mil.

Agreden que ha dicho Miaja que, retirándose la mitad de los voluntarios, como pretendían Italia y Alemania, la ruina sería de ellos, y nosotros saldríamos beneficiados.

No sé de donde se habrán sacado de la cabeza que Alemania e Italia pretendan la retirada del cincuenta por ciento de los voluntarios. Precisamente hoy en el Comité de No Intervención han admitido Italia y Alemania en principio la evacuación de los voluntarios extranjeros.

Este Fernando de los Ríos es un tila. Este pobre cursi ha escrito en Washi tong, en el abanico de una dama, el siguiente pensamiento: «La España que supo arrojar de su suelo a Napoleón, hará lo propio con los invasores italo-germanos.»

Hace falta ser todo lo necio que es ese Fernando, para escribir eso en estos momentos en que Francia, la patria de Napoleón le ha prestado una ayuda decidida, sin la cual la guerra hubiese terminado hace mucho tiempo.

Napoleón fué expulsado de España, no por los sin patria, sino por los hombres que sentían el patriotismo y no vacilaron en dar sus vidas por la independencia de su suelo.

Todas esas cosas las dicen los que han traído a España a toda la hez de Europa. Son tan cínicos que manejan la mentira con una tranquilidad asombrosa.

Dicen las radios rojas que según un despacho de Gibraltar, se ha descubierto en Sevilla un complot para asesinar al general Queipo y que con este mo-

do han sido fusiladas numerosas personas.

«Así está Sevilla! ¡Todos los días hay fusilamientos en la Plaza Nueva y en el Parque! ¡Qué cosas pasan en Sevilla! Pero el cinismo llega al colmo en el día de hoy al hablar de las operaciones en Andalucía»

De Valencia dicen que las fuerzas republicanas han acupado las alturas de Villafraña de Córdoba, a treinta kilómetros de la capital, que ha sido evacuada y que caerá pronto en manos de nuestras fuerzas. Hemos ocupado importantes posiciones en otros sectores.

¿Dónde están esas posiciones? Luego el parte oficial del Ministerio de Defensa, con una desvergüenza sin límites, dice que en Andalucía el enemigo ha presionado duramente por el sector de Villafraña, que ha constituido un éxito importante para ellos.

Hace falta estar acostumbrados a estas falsedades para seguir tomándolas a broma.

¿Qué poca vergüenza tienen estos marxistas! Precisamente las dos avanzadillas nuestras que nos tomaron hace tres días, las recuperamos antes de las once de la noche, y siguen en nuestro poder.

Ayer volvieron a atacar sin llegar a acercarse a nuestras posiciones, y hoy no ha habido ni ataques. Ante la dureza con que nuestras fuerzas han rechazado las tentativas enemigas, han variado sus objetivos. Esas posiciones repito continúan y continuarán en nuestro poder.

Precisamente, a las nueve y media de la noche, me comunican que el enemigo había vuelto a atacar nuestras posiciones de Villafraña, lo cual indica que están en nuestro poder, siendo briosamente rechazado por nuestros soldados.

No puede estar más claro que esas posiciones están en nuestro poder. No obstante, ellos dicen que nosotros hemos atacado por Villaharta, para contrarrestar su avance por Villafraña. ¡Qué cínicos y qué embusteros!

Lo que si han atacado es la posición de Retamalejo, que domina el Pantano del Guadalquivir, pero sin lograr acercarse a ella, a pesar de su insistente cañoneo. Aquellas posiciones están perfectamente organizadas y no es fácil hacer ni un rasguño a un soldado.

Todo el mundo está convencido de la derrota que han sufrido en Brunete, pero a pesar de ello Miaja ha ofrecido obtener una gran victoria si le envían todo el material que necesita. Y por ello, en esos días—según «La Acción Francesa»—no ha dejado de entrar material por la frontera de Cataluña.

Ocupé del avance de nuestras tropas en el sector de Albarraín, poniendo de manifiesto que el Gobierno rojo, advirtiéndome ya el peligro, ha enviado fuerzas para proteger las vías de comunicaciones de Cuenca y Valencia. Puso también de relieve que toda la provincia de Cuenca es derechista y no tendría nada de particular que todos los pueblos se levanten en nuestro favor.

Indalecio Prieto está mandando fusilar a muchos extremistas, valiéndose para ello de falsas imputaciones, para lo cual se vale de la propia policía.

Ensalzó la acción llevada a cabo por Suiza al admitir en la Confederación Helvética a un representante del Gobierno de Franco y dijo que en Inglaterra es cada día mayor el deseo de la opinión pública de que se conceda la beligerancia al Gobierno del Caudillo.

En cuanto a operaciones, en el Ejército del Sur, la operación para la ocupación de la zona montañosa del río Cuzna, la tenía preparada para el día de ayer, y la he realizado sin prestar atención a la actuación del enemigo en el sector de Villafraña. Seguro de que no conseguiría nada.

En el día de hoy ha quedado en nues-

La incautación de los vapores que conducían los valores robados en Bilbao

Poitiers 28.—El Tribunal de Poitiers ha confirmado la sentencia decretada por el de La Rochelle, respecto al embargo que pesa sobre los barcos «Axpe Mendi» y «Sea Bauk», que como se recordará transportaban los valores y el oro robados por Aguirre en los Bancos de Bilbao.

El Tribunal ha negado que el Gobierno vasco tuviera carácter de soberanía, no pudiendo por tanto estar sometido a la legislación internacional.

Dichos vapores tienen en sus bodegas siete mil cajas conteniendo valores y oro.

El procurador de la Rochelle ha comensado ya a estudiar las medidas que ha de adoptar para proceder a la descarga de los valores de referencia.

Estos serán depositados en una entidad bancaria.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Córdoba

CONVOCATORIA DE SEPTIEMBRE

Curso de 1936-37.—Enseñanza no oficial

Los alumnos de la carrera de Maestro de Primera Enseñanza que en el mes de Septiembre próximo deseen dar validez académica a las asignaturas correspondientes al plan de 1914, deberán solicitar sus exámenes del señor Director del establecimiento, durante todo el mes de Agosto, en instancia impresa que al efecto adquirirán en la Conserjería de esta Escuela, reintegrándola con pólixa de 1'50 pesetas y un sello de Beneficencia de 0'25, acompañando cédula personal corriente y abonando los derechos como en convocatorias anteriores.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Córdoba 27 de Julio de 1937. Segundo Año Triunfal.—V.º B.º El Director, Manuel Blanco.—El Secretario, Moisés Andrés.

GACETILLAS

Madriñas de guerra

Solicitan madriñas de guerra los soldados Jesús Sánchez Barbero, Nicolás García, Eusebio Sánchez, Angel Moya Núñez, José F. García-Alvarez y José Alvarez Fuertes (Requeté), destinados en el cuartel general de S. E. el Generalísimo Salamanca.

Hallazgo de efectos

En la Comisaría de Vigilancia se halla a disposición de quien acredite ser su dueño, una americana, una cartera con documentos y otros efectos, encontrados en la carretera de Córdoba a Bujalance.

La lotería de los ciegos

El número premiado en el sorteo de ayer, 398. Aproximaciones: 397 y 399.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT COMEZ

Marqués de Boil, núm. 6. (Antes Morillos). Teléfono 2568.

Plato del día: Empanadillas de ternera con pisto manchego.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santa María y Santa Beatriz, virgen y mártir. Mañana: San Abdón y Senén, mártir.

Jubileo circular

Hoy, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, en memoria de los Excmos. señores marqueses de Boil, Mañana, en la misma parroquia.

tro poder el pueblo de Obejo y toda la extensa orilla del río Cuzna.

Esta zona es de una riqueza extraordinaria, pues está toda plantada de olivos y ofrece un magnífico aspecto. Esta tarde se ha limpiado de enemigos aquel sector. La mayoría de los rojos huyeron por no quedar prisioneros pasando el río por algunos vados.

Con ello dió por terminada su charla el general.

Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

CURSILLOS DE VERANO PARA INICIACION CULTURAL

Se pone en conocimiento de los pertenecientes a la Organización Juvenil (Pelayos, Flechas y Cadetes), que en breve se han de abrir las clases, que en este cuartel y por nuestros profesores, se darán durante todo el verano.

Constituirán un extenso programa de las diversas asignaturas que se han determinado oportunamente, para alcanzar la formación necesaria en nuestros niños.

El plazo de matrícula quedará cerrado el día 5 de Agosto próximo. Para la misma habrán de hacerlo en este cuartel (Profesores Culturales), de diez a doce de la mañana y de tres a ocho de la tarde.—Segundo año triunfal.—La Delegación Local de Organizaciones Juveniles—Saludo a Franco. Arriba España.

Ayuntamiento de Córdoba

Formulada la matrícula que ha de regular el cobro en el presente ejercicio de los Derechos o Tasas establecidos por entrada de carruajes en edificios y solares, se anuncia su exposición al público por término de ocho días hábiles a contar de la publicación de este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, para que durante indicado plazo puedan los interesados entablar las reclamaciones que a su derecho convengan, advirtiéndose que transcurrido el plazo fijado no serán admitidas más que las que versen sobre errores imputables a la Administración.

Córdoba 27 de Julio de 1937. Segundo año triunfal.—El Alcalde, Antonio Coello.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

OBRA DE ASISTENCIA AL FRENTE

Establecido el servicio semanal para el envío de encargos a los frentes de Córdoba, se admiten paquetes, etc., para aquellos combatientes sin distinción de cuerpo o milicias a que pertenezcan.

Este servicio pueden utilizarlo cuantas personas lo deseen, entregando los encargos en la Delegación para esta provincia de la «Obra de Asistencia al Frente», calle Carbonell y Morand, número 3. Las salidas serán los jueves de cada semana.

SOLARES en el Brillante a precio módico. Informarán, Almacenes San Luis, María Cristina, 4.

SE ARRIENDA en el día piso principal, amplio, con cuarto de baño, luz eléctrica y magníficas vistas, en calle Goya, 7 (Huerta de la Reina) y se vende dos solares, juntos o separados, con superficie de 292/20 metros cuadrados cada uno, en dicha calle Goya. Razón, Santa Ana, 1.

VINAGRES Fuente Reina exquisitos. Morería, 11. Telf. 21-21

ARRIENDO piso moderno principal y almacenes bajos propio para bodegas y garages en almacenes Hierro Aragón. Vendo muy barato estanterías, mostradores, máquina de escribir y ventas, motor eléctrico y solar en Molinillo.

INFORMACION POR RADIO

Pueblos evacuados por los rojos

Teruel 28.—La aviación nacional ha comprobado que los rojos han evacuado los pueblos de Torrentes y Moscardón, en el sector de Albarraín, ante la sospecha de que puedan ser atacados por nuestras fuerzas.

La mayor parte de las potencias están dispuestas a reconocer la beligerancia al Gobierno de Franco

Londres 28.—En los medios del Foreign Office se decía esta noche que la maniobra de Malsky, creyendo obstaculizar el reconocimiento de la beligerancia, sólo ha servido para un acercamiento Italo-británico.

Afirmase que Eden y Chamberlain acordaron hacer una demostración en forma del desagrado británico por la actitud rusa.

Efectivamente, Eden recibió a Corbin, embajador francés, al que hizo serias advertencias sobre la maniobra rusa, más o menos apoyada por París. Corbin regresó a su embajada, conferenciando largo tiempo con París.

Entre tanto, Neville Chamberlain recibía en Down Street al conde Grandi, llegando a importantes acuerdos sobre los intereses anglo-italianos en el Mediterráneo y Palestina.

Pese a la actitud rusa, la mayor parte de las potencias están dispuestas a reconocer la beligerancia al general Franco, sea cual sea la actitud de Moscú.

Ha llegado, pues, el momento en que Francia se encuentra en el dilema: Moscú o Londres, en términos que comienzan a ser categóricos.

Muere la redactora gráfica de un periódico comunista y resulta herido el corresponsal de Unidad Press

París 28.—El corresponsal de la Agencia Havas comunica que entre las posiciones rojas de Villanueva de la Cañada y Venta de Mosquito, donde estos días se han librado rudos combates, han resultado muertos Gerda Taró, redactora gráfica femenino del diario comunista «Ceisoir» y el miembro de la misión inglesa Randolph Sammerberg.

El enviado especial de la agencia «United Press», resultó gravemente herido.

El Gobierno Nacional está representado en la Confederación Helvética

Berna 28.—El Consejo Federal de Suiza, ha admitido al agente oficial del Generalísimo Franco, en la Confederación Helvética, señor Soca, antiguo secretario de la Legación de España en Berna.

A este agente oficial de la España nacional le ha sido concedido el derecho de correspondencia secreta y el uso de bandera.

Por su parte el Gobierno del Generalísimo Franco ha reconocido a los cuatro consules suizos que se encuentran en España.

La asfixia de Madrid

Avila 28. Para darse una idea de la importancia de las batallas que se vienen librando por nuestras fuerzas en el frente de Madrid conviene hacer presente que las tropas nacionales se encuentran a 600 metros de la capital por el barrio de Usera; a 500 metros por la Ciudad Universitaria; a 1.500 metros por la carretera de Extremadura; a doce kilómetros por Getafe, y a cincuenta por El Escorial.

Esta situación asfixiante de Madrid es la razón por la cual el mando rojo ha hecho un desesparado esfuerzo para ensanchar su frente.

Pero los contraataques enemigos fueron rechazados energicamente y las tropas nacionales ocupan ya todas las posiciones que estuvieron en poder de los marxistas.

El terreno donde han tenido lugar los combates de Brunete ha quedado totalmente sembrado de cadáveres.

Las radios rojas se meten con Prieto

Valladolid 28 Una radio roja dedicó ayer un sabroso comentario a Indalecio Prieto.

Dijo que no podía concluir las palabras de Prieto de que «si el enemigo se acerca a nuestras ciudades, sólo encontrará montones de muertos y escombros, toda vez que perdió Bilbao, don de tenía serios intereses y por ninguna

parte de la ciudad se vieron los montones de muertos y escombros.

El avance por Teruel supone un grave peligro para los rojos

París 28.—Las noticias que se reciben del frente de Madrid, dicen que los nacionales españoles, después de su arrolladora ofensiva a fondo, que les ha permitido la reconquista de Brunete, atacan decididamente en el sector de Villanueva de la Cañada.

El general Miaja no puede disimular su inquietud, por que aunque los ataques de los nacionales se llevan ahora a cabo por un espeso bosque que ofrece dificultades serias, el desenlace no ofrece duda alguna, pues todos están convencidos de que la victoria es del Ejército de Franco.

La resistencia que trata de ofrecer el Gobierno de Valencia, es una nueva prueba del efecto que le ha producido nuestro avance por Teruel, que supone un serio peligro inesperado y una amenaza muy seria, ya que los marxistas no podrán enviar simultaneamente refuerzos a Brunete y Teruel.

Lo que había llegado la demoralización de los rojos separatistas

Bilbao 28.—Una nueva muestra del punto a que había bajado la moral roja separatista, es el documento encontrado en Bilbao, firmado por Aguirre, en el que se establecen sanciones severísimas por la inutilización voluntaria que había llegado por el terror de los pobres milicianos, a ser una práctica frecuentísima.

Por ese Decreto se equiparaba la inutilización voluntaria a la deserción frente al enemigo, y se castigaba con la pena de muerte.

Nuestra ofensiva en el frente de Madrid

Toledo 28.—La gran ofensiva nacional prosigue hacia Quijorna y Villanueva de la Cañada.

La infantería nacional ha ocupado importantes posiciones en las líneas defensivas de los marxistas, cuyos ataques han sido rechazados brillantemente.

Dos batallones rojos compuestos de unos 350 hombres, han quedado encerrados en una balsa y aislados del frente marxista.

Acuerdos del Patronato Nacional Antituberculoso

Valladolid, 28.—El Patronato Nacional Antituberculoso, presidido por el general Martínez Anido, ha tomado los siguientes acuerdos:

Habilitación en cada provincia de un edificio adecuado, donde se reciben y sean sometidos a tratamiento 110 enfermos, de ellos 100 de carácter gratuito y diez en plazas de pago, con pensión económica. De los 100 gratuitos 25 han de ser tuberculizados en la guerra, o pertenecientes al Ejército o milicias nacionales.

Los edificios serán habilitados y puestos en condiciones de funcionamiento por las provincias, y a sus expensas, y el Estado subvendrá a todos los gastos de funcionamiento.

El plan del Patronato antituberculoso tiene carácter provisional.

Finalmente se acordó ofrecer el nombramiento de presidenta honoraria del Patronato nacional a la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, esposa del Generalísimo.

«El Times» publica unas importantes manifestaciones del Jefe del Almirantazgo

Londres, 28.—El Jefe del Almirantazgo, hablando de los asuntos de España, ha hecho las siguientes declaraciones a un redactor del «Times»:

Recordemos que durante cuatro años y medio hicimos todo cuanto en nuestro poder estaba para privar de alimentos a las mujeres y niños de Alemania, y si entonces los Estados Unidos o cualquier otro gran potencia nos hubiera pedido que autorizáramos el envío de alimentos a la población civil hubiéramos contestado, por motivos humanitarios, que no podíamos negarnos a ello.

No hay gran diferencia entre los súbditos británicos que movidos por nobles impulsos e ideales van a España a luchar por una causa sin protección alguna y los barcos británicos fletados por el Gobierno vasco mediante sumas considerables, que van a ayudar al Gobierno español en la guerra que sostiene con re losbeldes.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matris. Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7.—Telf. 2828. CORDOBA

ARRENDAMIENTO de piso en casa de nueva construcción, sitio céntrico, instalación de agua y luz. Razón, Branko Laportilla, número 4. De 1 a 2.

SE VENDE comedor seminuevo y varios muebles. Julio César, 6.

PARA LOS COMBATIENTES

BAJO EL PATRONATO DE LA EXCMA. SEÑORA DEL GENERALISIMO SE HA CREADO LA OBRA DE «LECTURAS PARA EL SOLDADO».

TODO BUEN ESPAÑOL DEBE CONTRIBUIR A TAN HUMANITARIA OBRA APORTANDO EL MAYOR NUMERO POSIBLE DE LIBROS Y REVISTAS, LOS DONATIVOS SE ENTREGARAN EN LAS JEFATURAS PROVINCIALES DE PRENSA Y PROPAGANDA DE LOS GOBIERNOS CIVILES.

PLAZA DE TOROS (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA

HOY JUEVES.—Desde las nueve y media de la noche.—La gran película española, presentada por «CIFESA», titulada ES MI HOMBRE, interpretada por VALERIANO LEON, el ilustre actor, la bellísima MARY DEL CARMEN y el galán RICARDO NUÑEZ, Director: Benito Perojo. Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana Viernes, la emocionante película «CIFESA», NUEVAS AVENTURAS DE TARZAN por HERMAN BRIX (Campeón Olímpico).—El Sábado, MORENA CLARA, el más grande éxito del cine español.

PARQUE RECREATIVO

EMPRESA A. CABRERA. Teléfono 1750.

Hoy jueves desde las nueve noche.—Primer: EL REY PATAM, dibujo.—Segundo: LA DOLOROSA, producción nacional.—Sillas, 0'90.—Soldados y milicias sin graduación, 0'50.—Niños, 0'30.—Mañana, EL CRIMEN DEL VANITIES en español.—El sábado LA HIJA DE JUAN SIMON, producción nacional por Angellillo.

COLISEO SAN ANDRES.—Hoy desde las nueve noche.—Primer: LEGIONARIO ESTRAFALARIO cómica.—Segundo: PAPIKA, por Francisca Gaal.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'30.—Mañana PALOMA DE MIS AMORES, producción nacional. por El Niño Marchena, Ramón Montoya y Ana María.

Terraza del Cine Góngora

EMPRESA RAMOS. Teléfono 2165.

Hoy jueves 29 de Julio de 1937.—Desde las nueve y media de la noche.—Paramount Films presenta la producción de gran intensidad dramática interpretada por los ases CHARLIE RUGGLES y LIONEL ATWILL en EL ASESINO DIABOLICO.—La más grande que hasta hoy se ha realizado en películas de terror.—Precios: Silla 1'00 peseta.—Mañana Viernes, un films UFA, EL HUSAR NEGRO.

¡ESPAÑOL!

Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por UN ejemplar que tú compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS, y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡ESPAÑOL! Adquiere siempre LA AMETRALLADORA, el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales, colaboran en LA AMETRALLADORA

PAGINAS A CUATRO COLORES HISTORIETAS.—TEATRO HUMORISTICO. REPORTAJES DE GUERA.—CHISTES Y CUENTOS. POESIAS FESTIVAS

COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS. PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS.-FOLLETIN, ETC. ETC.

16 PAGINAS: 25 CENTIMOS